
Задания отборочного этапа Межрегиональной олимпиады  по 

французскому языку для учащихся 9 классов 

Вариант I 

Часть А. (60 баллов) 

Заполните пропуски, выбрав ответ, который, на ваш взгляд, является 

верным. 

1. Claire achète beaucoup de livres ... elle ne lit pas. (3 балла) 

 

dont 

qui 

qu’ 

où 

 

2.  La mère de Christine est ingénieure dans une entreprise ... elle travaille 

depuis plusieurs années. (3 балла) 

 

où 

dont 

qui 

qu’ 

 

3. Tu vois ces deux plantes? Apporte-moi ... qui est près de la fenêtre. (3 

балла) 

 

cette 

celle 

celui 

ceux 

 

4. Parmi ces prunes, je voudrais ... qui sont bien mûres. (3 балла) 

 

celle 

celui 

ces 

celles 

 

5. J'aurais voulu des chaussures grises mais ma mère a préféré m'acheter des 

chaussures ... . (3 балла) 

marrons 

marron 



marronne 

marons 

 

6. Je me sens ... fort que je pourrais monter un éléphant. (3 балла) 

tant 

si 

tel 

tels 

7. Je ne sais pas ce que j'aurais fait dans une ... situation . (3 балла) 

tant 

si 

telle 

tel 

8. La nuit, je préfère prendre ... voiture plutôt que de rentrer à pied.  (3 балла) 

des 

un 

la  

une 

9. Les enfants s'amusent avec des ... sur la plage. (3 балла) 

cerf-volant 

cerfs-volants 

cerf-volants 

cerfs-volants 

10.  Regardez bien ... est écrit sur le panneau. (3 балла) 

ce que 

ce dont  

ce qu’ 

ce qui 

11.  Si j'étais un oiseau, je ... haut dans le ciel! (3 балла) 

volerai 

volerais 

volait 

volerait 

12.  J'ai téléphoné à nos amis. Je ... ai parlé de notre voyage en Italie. (3 балла) 

leur 

le 

l’ 

lui 

13.  Il n'y a pas ... problème!  (3 балла) 

du 

de la 

de 



des  

14.  Il pourra facilement conduire ma voiture, il a ... . (3 балла) 

le même 

la même 

les mêmes 

le mêmes 

15.  Je ne peux pas bien marcher car j'ai ... sable dans ma chaussure. (3 балла) 

de la 

de 

du 

la 

 

16.  J'adore les crêpes avec ... miel. (3 балла) 

le 

de la 

la 

du 

17.  Il ... la crêpe dans la poêle. (3 балла) 

a retourné 

est retourné 

ont retourné 

est retournée 

 

18.  Elle ... les escaliers à toute vitesse. (3 балла) 

est descendu 

a descendu 

ont descendu 

est descendue 

19.  Tu ... volontiers en vacances, si tu avais le temps de te reposer. (3 балла) 

partiras 

partirais 

part 

partirait 

20.  Les ... volent la nuit et ont la tête en bas au repos. (3 балла) 

chauve- souris 

chauf-souris 

chauves-souris 

chaufs-souris 

 

 

Часть Б. (40 баллов) 



Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить 

на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. 

21. L’art vient aussi à la rencontre de la nourriture. Il est désormais possible de 

dîner dans des lieux _________(A) comme dans des galeries d’art ou des musées. 

Découvrir des cuisines encore peu _________(B) est aussi un objectif pour 2023. 

C’est là l’occasion pour certains chefs de proposer un voyage _________(C) en 

mélangeant des saveurs exotiques avec des goûts plus traditionnels. Trouver de 

nouvelles idées pour réduire l’impact environnemental de l’industrie     

_________(D) est d’actualité. (4 балла) 

1). petites  

2). inattendus 

3). culinaire 

4). navals 

5). alimentaire 

6). connues 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 2635 

 

22. Le choix d’un label __________(A) des atouts et de la stratégie de chaque 

ville. Certaines __________(B) à améliorer leur cadre de vie. Le label « Ville 

internet » __________(C) par exemple la mise en œuvre d’un Internet local 

citoyen à la disposition de tous les habitants. D’autres __________(D) vers 

l’aspect environnemental. Attaché au symbole de la fleur, le label « Villes et 

Villages fleuris » __________ (E) les actions en faveur de la qualité de vie.           

(4 балла)  

 

1). récompense 

2). cherchent 

3). dépend 

4). s’orientent 

5). est 

6). valorise 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 32641 

 

 



23. Dans les années  1970-1980, certaines _________(A) de parfums sont peu à 

peu rachetées par de grands groupes cosmétiques ou de luxe. Ceux-ci travaillent 

avec des nez pour inventerde nouvelles _________(B). La création, en 1970, de 

l’Institut international de parfumerie, cosmétique et   _________(C) alimentaires 

(ISIPCA), à Versailles, par le groupe Guerlain, a pour but de «former des 

collaborateurs que l’industrie attendait». Aujourd’hui, la France compte plusieurs 

écoles de parfumerie permettant de maîtriser l’ensemble de la filière, de la création 

d’un parfum à sa  (_________(D). (4 балла) 

1). senteurs 

2). matières 

3). arômes 

4). maisons 

5). revêtement 

6). commercialisation 

 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 4136 

 

24. En 2022, la sécheresse a provoqué la perte de _________(A). « _________(B) 

n’a peut-être pas d’impact sur l’odeur du parfum, mais cela affectera le prix. Les 

grandes maisons sont en train de stocker _________(C)  en prévision de possibles 

pénuries dans les années à venir », explique dans luxury Tribune, Benoît Verdier, 

cofondateur de (_________(D)  Ex Nihilo. Les parfumeurs pourront toujours 

utiliser (_________(E), créées en laboratoires, mais Grasse verra son statut 

menacé! (4 балла) 

1). la maison de parfumerie 

2). la moitié des récoltes 

3). les molécules de synthèse 

4). le changement climatique  

5). des matières premières 

6). le premier parfum 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 24513 

 

25. La cuisine __________(A) s’inspire de la cuisine provençale, mais aussi de la 

cuisine italienne. Elle met en valeur les produits __________(B), les légumes du 

Sud, les poissons de la mer Méditerranée. Unique en son genre, elle a été inscrite à 

l’inventaire du patrimoine culturel __________(C) par le ministère de la Culture en 



2019. Préparée à partir de farine de pois chiche et d’huile d’olive, cette galette 

tendre et __________(D)  est meilleure __________(E). (4 балла)  

 

1). chaude 

2). niçoise 

3). croustillante 

4). inattendus 

5). locaux 

6). immatériel 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 25631 

 

26. Aujourd’hui, 7 % des déplacements parisiens se font à vélo. Il existe donc des 

_________(A) de vélos sur certains _________(B) parisiens aux heures de pointe. 

Les Jeux olympiques ne sont pas étrangers à ce _________(C): 60 km de pistes 

cyclables permettent maintenant de relier tous les_________(D) olympiques. (4 

балла) 

1). succès 

2). embouteillages 

3). sites 

4). axes 

5). mer 

6).genre 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 2413 

 

27. Le métro est le ______(A) de transport en commun le plus utilisé à Paris, 

certainement parce que c’est le plus rapide. C’est le troisième ______(B) le plus 

long en Europe occidentale. Les métros circulent entre 5 h 30 et 1 heure du 

______(C) durant les jours de la semaine et jusqu’à 2 heures du matin les 

vendredis, samedis et ______(D) de fête. Durant les Jeux olympiques et 

paralympiques, les ______(E) des transports en commun de la ______(F)  vont 

beaucoup augmenter. (4 балла) 

 

1). prix 

2). veilles 

3). réseau 

4). capitale 



5). moyen 

6). matin  

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 536214 

 

28. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

1. À la fin de sa vie, Paul Bocuse était à la tête d’un empire estimé à plus de 50 

millions d’euros comprenant une vingtaine d’établissements. 

2. Paul Bocuse naît en 1926 à Collonges-au Mont-d’Or dans l’auberge que 

possèdent ses parents.  

3. Dans les années 1990, il ouvre plusieurs brasseries et restaurants à Lyon.  

4. Il reçoit une première étoile, puis une deuxième, puis une troisième. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 2431 

 

29. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

1. Dans un saladier, cassez les œufs et battez-les. Ajoutez la farine avec la 

levure et la pincée de sel. 

2. Enfournez à 180°C pendant 30 min.  

3. Pendant ce temps, préparez la pâte briochée.  

4. Beurrez un grand moule à cake rectangulaire et versez-y un tiers de la pâte. 

5. Dans une grande casserole d’eau bouillante, faites cuire le saucisson pendant 

30 min. 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 53142 

 



30. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

1. Les canuts se révolteront encore en 1834 et 1848, toujours pour protester 

contre leurs conditions de travail. 

2. De 1805 à 1830, les métiers à tisser se multiplient, mais la chute des prix va 

provoquer la colère des canuts, ces ouvriers qui tissent la soie fournie par les « 

soyeux», c’est-à-dire les marchands.  

3. Au siècle suivant, le roi François Ier accorde à la ville de Lyon l’autorisation 

de faire venir des artisans italiens pratiquant le travail de la soie.  

4. Au début du XIXème siècle, Napoléon Bonaparte passe d’importantes 

commandes à la cité lyonnaise pour décorer ses palais et ses châteaux.  

5. La culture du ver à soie, originaire de Chine, commence en France au 

XIVème siècle à Tours, Montpellier et Paris. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

Ответ: 53421 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Вариант II   (60 баллов) 

Часть А. Заполните пропуски, выбрав ответ, который, на ваш взгляд, 

является верным. 

1. Je connais Albert Camus ... les œuvres sont intéressantes. (3 балла) 

qui 

que 

dont  

où 

 

2. La robe ... porte Marie est très belle. (3 балла) 

dont 

que 

qui 

où 

3. J'aime bien ce roman policier, mais je préfère ... que nous avons lu la 

dernière fois. (3 балла) 

ce 

cela 

celui 

celle 

4. Ne cours pas; si tu fais ... tu risques de tomber. (3 балла) 

cela 

celui 

ceux 

celle 

5. Avez-vous déjà vu des tulipes ... . (3 балла) 

bleu 

bleus 

bleues 

bleue 

6. Il est tombé ... de neige que tout est blanc en dehors. (3 балла) 

tel 

si 

tant 

tels 

 

7. J'ai fait de ... efforts que je suis complètement fatigué. (3 балла) 

tant 

si 

tel 

tels 

8.  Ma mère utilise toujours ... huile végétale pour cuisiner. (3 балла) 



un 

une 

la 

l’ 

 

9. Quand on déménage, on peut laisser ses affaires dans les ... . (3 балла) 

garde-meubles 

garde-meuble 

gardes-meuble 

gardes-meubles 

10.  Tu devrais écouter ...  je te dis. (3 балла) 

ce qui 

ce qu’ 

ce que 

ce dont  

 

11.  Si tu travaillais, tu ... avoir de bons résultats. (3 балла) 

pourrait 

pourrai 

pouvait 

pourrais 

 

12.   Le père a acheté des cadeaux pour les enfants. C'est à ... de les ouvrir. (3 

балла) 

les 

eux 

ils 

lui 

 

13.  Désirez-vous un paquet ... chips et une glace à la vanille ? (3 балла) 

du 

des 

de 

de la 

14.   Elles sont drôles ces lunettes de soleil, j'ai vu ... en Roumanie. (3 балла) 

le même 

la même 

les mêmes 

le mêmes 

 

15.  Elle va à Lyon cet été, elle a ... chance. (3 балла) 

de la 

une 

de 

la 



16.  Cet hiver il n'y a pas eu ... neige. (3 балла) 

du 

de la 

la  

de 

17.  Julien ... les valises au grenier. (3 балла) 

est montée 

a monté 

est monté 

ont monté 

18.  Catherine ... mille fois à cet endroit pour le revoir. (3 балла) 

a repassée 

est repassée 

a repassé 

est repasée 

19.  Je suis sûre que tu ... une bonne note si tu fais ce que je te conseille. (3 

балла) 

aura 

a 

as 

auras 

20.  Il y a des ... dans la plupart des hôtels. (3 балла) 

coffre-fort 

coffres-forts 

coffre-forts 

coffres-fort 

 

Часть Б. (40 баллов) 

Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить 

на место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. 

21. La nourriture rassemble autour de tables simplifiées et _________(A). Les 

chefs et les producteurs nous présentent leur histoire _________(B), leur carrière, 

leurs anecdotes et les coulisses d’une recette pour créer une connexion 

_________(C) avec notre assiette. La cuisine explose sur les réseaux      

_________(D). TikTok Kitchen propose par exemple aux internautes de se faire 

livrer les plats des influenceurs directement chez eux. (4 балла) 

1). innovantes 

2). intelligentes 

3). sociaux 

4). émotionnelle 



5). amusants 

6). personnelle 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 1643 

 

22. Son rôle est de mettre en avant les communes qui __________(A) leur 

territoire pour le bien-être des habitants et l’accueil des visiteurs dans le respect de 

l’environnement. L’objectif de ces classements ne __________(B) pas: attirer plus 

de visiteurs et aussi de nouveaux habitants. Si l’offre de labels __________(C), 

c’est parce qu’elle __________(D) au besoin de développement économique des 

municipalités. Parmi les plus populaires, celui des « Plus Beaux Villages de France 

» __________(E) aujourd’hui environ cent quatre-vingts territoires de moins de 

deux mille habitants. (4 балла)  

 

1). répond  

2). change 

3). réunit  

4). augmente 

5). cherche 

6). aménagent 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 62413 

 

23. Au XIXe  siècle, le parfum revient à la mode. La parfumerie devient une 

_________(A) autonome. De nombreux parfumeurs ouvrent leur _________(B) à 

Paris, dont Pierre Guerlain, en 1828. La révolution industrielle et les progrès en   

_________(C) propulsent la parfumerie française dans une nouvelle ère. Jicky, 

lancé en 1889 par le fils de Pierre Guerlain, est le premier parfum commercialisé 

avec des produits de synthèse dans sa composition. Au cours du xxe   siècle, le 

parfum s’unit avec la haute  (_________(D). 

. (4 балла) 

1). activité  

2). chimie  

3). axe 

4). couture 

5). eau 



6). atelier 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 1624 

 

24. Dans les Alpes provençales, Grasse est considérée comme  «_________(A)» 

depuis plusieurs siècles. C’est ici que se sont installés trois  _________(B): 

Fragonard, Molinard et Galimard. Cette petite ville bénéficie d’un microclimat 

idéal pour  _________(C) très utilisées en parfumerie : le jasmin, la rose, la 

violette, le mimosa, la lavande, etc. Des parfumeurs passent directement 

commande chez les producteurs pour  (_________(D) en matières premières. Mais 

depuis quelques années, (_________(E) inquiète les producteurs. (4 балла) 

1). le réchauffement climatique  

2). s’approvisionner 

3). grands parfumeurs 

4). plusieurs siècles 

5). la capitale de la parfumerie 

6). cultiver des plantes 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 53621 

 

25. La daube de bœuf est un plat classique de la cuisine __________(A).  La daube 

niçoise suit la recette __________(B), mais on y ajoute des cèpes, des tomates et 

des herbes de Provence. Les restes de daube peuvent être utilisés pour réaliser des 

raviolis .    __________(C). On ajoute des blettes hachées à la daube 

__________(D).  Les beignets de fleurs de courgette sont un plat __________(E) 

de printemps. (4 балла)  

 

1). française 

2). niçois 

3). traditionnel 

4). froide 

5). personnelle 

6). classique 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 16243 



 

26. Depuis l’_________(A) des trottinettes en libre-service en septembre dernier 

dans la capitale, seules subsistent les trottinettes des particuliers. Le vélo, lui, a 

beaucoup de succès, et ce _________(B) de transport est grandement encouragé: 

aide à l’_________(C), prime à la «conversion vélo» et surtout aménagement de 

nombreuses _________(D) cyclables. (4 балла) 

1). enfant 

2). pistes 

3). mode 

4). herbes 

5). interdiction 

6). achat 

 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 5362 

 

27. Le ______(A), lui, est présent exclusivement à Montmartre: il permet de faire 

l’______(B) des cent quatre-vingt-dix-sept marches pour accéder au ______(C) de 

la butte et au ______(D) du Sacré-Cœur. On peut aussi apercevoir des ______(E) 

panoramiques, qui font le ______(F) des touristes dans les rues parisiennes, et des 

Bateaux-Mouches le long de la Seine. (4 балла) 

 

1). bus 

2). parvis 

3). économie 

4). bonheur 

5). funiculaire 

6). sommet 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 536214 

 

28. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

1.En 1981, Saint-Étienne termine numéro 1 du Championnat de France de football 

et, en 1983, Yannick Noah devient le premier (et à ce jour le seul) Français à 

gagner le tournoi de tennis de Roland-Garros. 

2.Mireille Camuset, la fille du fondateur, commence à produire des articles de 

sport à partir des années 1920. 



3.En 1977, l’équipe de France de rugby remporte le Grand Chelem.  

4.En 1948, une petite étiquette avec un coq, emblème de la France, accompagne les 

vêtements et, deux ans plus tard, la bonneterie Camuset prend le nom officiel de 

«Coq sportif». 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

 

Ответ: 2431 

 

29. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

1. En 1886, Louis crée un nouveau gâteau sec au beurre et à la farine de blé, sur 

le modèle des biscuits anglais : le Petit Beurre.  

2. En 1956, le célèbre designer Raymond Loewy (New Man, Shell, etc.) 

réinvente le logo LU en lettres blanches sur fond rouge.  

3. Jean-Romain Lefèvre et Pauline-Isabelle Utile fondent la biscuiterie Lefèvre-

Utile, à Nantes, en 1846. La boutique est appelée « LU ».  

4. Quand l’entreprise veut déménager pour Reims, en 1971, les employés, les 

syndicats, les élus et les habitants se mobilisent pour empêcher le transfert.  

5. En 1905, il crée une gaufrette fourrée de confiture : la fameuse «Paille d’Or».  

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

Ответ: 31524 

30. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

1. Servez immédiatement. 

2. Ajoutez le lait de coco à la dernière minute. 

3. Mettez les légumes dans un saladier. Ajoutez ensuite le jus des citrons, le sel 

et le poivre. 

4. Placez le poisson dans le saladier et mélangez bien avec les autres ingrédients. 

5. Coupez le poisson en petits morceaux et trempez-le dans de l’eau salée 

pendant 5 min. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых 

и других символов. 

Ответ: 53421 

 



 

 


